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RAPORT
câtrâ Râunarea generală a Reuniunei Femeilor 

române âespre agenâele anului 1907/8.

Onorată adunare generată1.

Cômitetill D-Voastre, cu abatere dela usui de pană 
acuma, Vă prezentă raportul anual despre activitatea sa 
în anul 1907/8, nu în forma de pană acuma, adecă ca 
extrase a ședințelor ținute, ci în formă de composite apre- 
ciătoare a materialului de care s’a ocupat ; această forma 
À crezut comitetul, că e cale mai corespunzătoare spre a 
putea informă Adunarea generală despre cele petrecute și 
de a intona după merit și de a scoate la iveală agendele 
mai de valoare.

Comitelui D-Voastre a ținut delà adunarea generală 
din anul trecut și pănă la adunarea generală prezentă 13 
ședințe de Comitet și o adunare generală extraordinară.

Cu ce s’a ocupat Comitetul în aceste ședințe? 
înainte, de toate treime să comunicăm Ou. Adunări' 

generale, că deși anul trecut n'a fost an de reînoire a 
Comitetului, totuși chiar la adunarea generală ordinară din 
anul trecut s’au făcut schimbări însemnate în persoanele 
■ce compun Comitetul si cu aceste schimbări Comitetul s’a 
ocupat în două .ședințe și au provocat și ținerea unei Adu
nări generale extraordinare si anume: Adunarea generală 
din anul trecut n’a voit să primească dimisiunea fostei 
presidente Doamna Elena Săbădeanu, și așa, fiind-că dânsa

1*



— 4 — . ...  .............

după îndrumări medicale totuși a trebuit să se retragă, a 
devenit necesară convocarea unei adunări generale extra
ordinare, care primind dimisiunea fostei presidente, a ales 
de presidentă pe Doamna Maria B: Baiulescu, presidente 
actuală.

Afară de postul de presidentă mai devenise în vacantă 
prin abzicerea Doamnei Maria Burduloiu și postul de cas
siera al Reuniunei, care adunarea generală ordinară din 
anul trecut îl ocupase prin alegerea la acest post a D-.net 
Sidonia Petrovici, care în decursul anului a fost aleasă 
și de econoamă a Internatului. In fine au fost alese și 
chemate ca membre nouă în Comitet D-nele Balașa Ble- 
bea și Eugenia Vecerdea.

Prin aceste schimbări nu s’au întrerupt., ce. e drept, 
cursul normal al afacerilor, căci pană la venirea organelor 
nouă, cele vechi au funcționat regulat, mișcarea schimbării 
însă a esistat, și de aceea trebue să o menționăm cu atât 
mai tare că a durat din Novembre 1907 până în Ian 1908.

II. Activitatea sa reală Comitetul și-a început’o prin 
punerea în faptă a concluselor adunării generale din anul 
precedent și a celora ale adunării extraordinare din 1908.

Prin deputațiune specială Doamna Maria B. Baiulescu 
a fost înștiințată despre alegerea de presidentă și rugată 
să ocupe acest post, ceeace s’a și întâmplat.

Apoi s’au esecutat conclusele aceleiași adunări refe
ritoare la fosta presidentă Elena Săbădeanu, adecă ’i s’il 
adus la cunoștință că a fost aleasă presidentă de onoare 
drept mullâmită pentru activitatea sa în sânul Reuniunii 
ca econoamă, ca cassiera și ca presidentă și ’i s’a trimis, 
o adresă de mulțămită.

După împlinirea acestor formalități și presidentă și 
Comitetul au inițiat o activitate al căreia cuprins se poate 
vedea din cele ce urmează :

III. Cea mai însemnată lucrare, de care s’a ocupat. 
Comitelui, a fost grija, ca după-ce Internatul-Orfelinat. s’a 
mutat în casele proprii ale Reuniunei. aranjamentul intern 
al încăperilor să corăspundă perfect trebuințelor și necesi
tăților Internatului-Orfelinat.
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Această tendință a Comitetului, lucru prea natural, 
nu s’a putut réalisa deodată, dar s’a realisat în decursul 
anului întreg 1908, așa că astăzi lnternalul cu 58 de eleve 
și 3 profesoare interne -- dispune pentru diversele sale 
trebuințe în casa principală, de 11 odăi, și încasa despre 
grădină, de 7 încăperi spațioase și corespunzătoare sco
pului, având pe deasupra și o grădină mare și o curte 
destul de spațioasă la disposițiune. Toate aceste odăi sunt 
provăzute cu toate mobilele trebuincioase, și ău un spațiu, 
care din punct de vedere sanitar corespunde perfect rece- 
rințelor legale.

Comitetul a purtat grijă, ca, corespunzător aranjării 
dinlăuntru a edificiului, să se presente și exteriorul aceluia, 
de aceea toate edificiile curții au fost reparate și înfrum- 
sețate și din afară, iară curtea a fost canalisată și pusă 
în nex cu canalisarea generală. Apaductul asemenea este 
introdus în întreaga casă, în curte și în grădină.

IV. Grija de a prezentă casele Reuniunii în afară într’un 
mod plăcut ochiului și de a fi elevele așezate în camere 
corespunzătoare n’a fost unica; din contră Comitetul a 
căutat ca rezultatul instrucțiunii să fie la înălțime: spre 
acest scop întreg comitetul precum și presidenta prin dese 
vizitațiuni efeptuite de membrele comitetului, a controlat 
modul de ocupafiune al elevelor în casă, cu deosebire 
modul cum iau parte la gătirea bucatelor și la. ținerea or
dine! și a curățeniei în casă, așa că a fost aproape impo
sibil, ca în aceste direcțiuni să se fi ivit vre-o scădere, 
care să nu ajungă la cunoștința presidentei sau a comi
tetului în cel mai scurt timp; dovadă despre aceasta ra
poartele de sine stătătoare ale presidentei, ale directoarei 
Internatului, ale cassierii ca econoamă și alé comisiunilor 
exmise din Comitet.

In acest punct se poate afirma, că puterile de 
oopîrolă inteligentă și binevoitoare erau așa de mari, încât 
ele aproape înlocuiau puterile dispunătoare ale directoarei, 
subdirectoarei și a profesoarei de răsboiu, care toate-s in
terne și au sfera lor specială de activitate în ocupațiunea 
casnică a elevelor.
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Această educațiune prin ocupațiune permanentă în 
afacerile căsniciei își primește luciul său prin instrucțiune 
regulată în ale religiunii, mai departe în limbile, de cari 
elevele au trebuință și în fine prin instrucția în cânlărjle 
bisericești și lumești. La acest loc trebue — și în fața 
adunării generale — să esprimăm adânca mulțam ită pă
rintelui Dr. V. Saflu, carele de un șir de ani tot gratuit 
propune în Internat în oare regulate studiul religiei și 
îndeplinește în Internat funcțiunile de duhovnic.

V. Dupăce toate au început a funcționa în cea mai 
regulată formă, Comitetul s’a ocupat cu organizarea prin
cipială a școalei pentru viitor.

Presidenta cere sfatul Comitetului, Comitetul ’sfatul 
bărbaților de încredere ai Reuniunei. După multe consul
tări toți trei conclud: trebue să avem în vedere scopul 
din statutele Reuniunii și trebuințele noastre sociale adecă 
trebue să avem o școală, prin și în car.e să creștem în 
prima linie bune găzdoaie pentru clasa noasțră mijlocie prin 
urmare școala Reun. trebue să fie aranjată așa, ca eleva să-și 
însușască și în mod practic și în mod teoretic cât se poate 
de perfect: cunoștințele de bucătărie, îndemânătăcirea de 
a ținea ordine și curățenie în curte, în casă și în grădină 
etc., mai departe cunoștințele necesare, în prelucrarea di
verselor materialii în articoli de industrie casnică și mânua- 
rea diverselor aparate pentru aceste articole precum este 
răsboiul, gergeful etc. etc. Cu un cuvânt: Comitetul pe 
baza sfatului ținut cu bărbații de încredere, a grijit ca 
școala să fie școală de menaj și de industrie casnică, 
întocmită amăsurat trebuințelor noastre de astăzi. , Toate 
obiectele însă ce se propun în această școală trebue șă fie 
tractate și din punct de vedere teoretic-știențific de o parte, 
de altă parte limbele, de cari elevele au trebuință, să se pro
pună separat și să se eserseze practic, în fine să se culti- 
veze cantul prin un învățător specialist pentru nobilitarea 
inimei.

VI. Tot cu aceasta ocaziune s’a dispus a se primi pe 
• viilor în Internatul-Orfelinat numai eleve pentru învățarea

menajului, a căsniciei și a industriei de casă; eleve cari 
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frequentează alte școli afară de Internat nu se primesc. 
Unica escepțiune, ce se admite în această privință este, 
că o elevă care n’ar fi isprăvit cursul școalei poporale, 
și-l poate întregi și aceasta însă numai la școala poporală 
românească, care este în nemijlocită apropiere a Interna
tului nostru.

VII. Pentru a putea oferi elevelor și o lectură oareș- 
care afară de sludiile ce le învață, s’a pus bază la o bi
bliotecă a Internatului-Orfelinat încă în anul trecut. Daru
rile oferite de public pentru bibliotecă se publică la alt loc.

VIII. Orfeline sau eleve sărace cari sunt provăzute 
cu toate cele de lipsă din partea Reuniunii și Bursiere, 
adecă eleve cari primesc toată provisiunea în Internat afară 
de îmbrăcăminte au fost în anul 1907/8 8 orfeline și 5 
bursiere.

Primirea de orfeline în anul 1908/9 s’a făcut pe 
baza unui concms liber publicat în gazete și așa are de 
cuget comitetul a procede și pe viitor: această procedură 
nu e prevăzută în regulamentul esistent, precum nu se 
provăd acolo nici alte afaceri, sau să dispun într’un mod, 
care nu mai stă în consonanță cu relațiile de astăzi. Din 
această cauză să și roagă Comitetul de On. Adunare gen. 
a însărcina Comitetul să prezente un nou regulament pănă 
la Adunarea generală ordinară din 1909 amăsurat relațiilor 
de acum din Internat.

IX. Pentru completarea administraliunei interne a In
ternatului presidenta doamna Maria B. Baiulescu a avut 
idea de a introduce purtarea unei cărți funduare pentru 
orfelinele și bursierele Internatului; această carte funduară 
constă din 2 registre, într’unul se petrec datele îndatinate 
școlare. în celălalt se face un fel de biografie a fiecărei 
eleve. Aceste registre Comitetul le-a acceptat cu mare plă
cere și le recomandă a fi primite și de Adunarea generală.

X. Tot spiritului de înălțare a școalei de menaj este 
a se mulțămi și economisirea și depunerea cu libel la o 
bancă a unei sumulițe de bani, din care să se ajutoreze 
elevele sărace când pleacă din Internatul-Orfelinat.
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XL Precum Reuniunea femeilor toată existența sa 
și-o jertfește binefacerii, crescând fete sărace, tocmai așa 
se străduește în fiecare an a valora principiul binefacerii 
pentru săraci și față de totalitatea societății. Comitetul 
Reuniunii și în anul acesta a îmbrăcat cu haine de iarnă 
de sărbătorile Crăciunului 28 de eleve sărace anume 23 
delà școalele poporale românești și 5 din Internat. Cu 
mare bucurie dar și cu adâncă mulțămilă menționăm și 
la acest loc, că darnica matroană doamna Elena A. Po- 
povici a îmbrăcat pe spesele sale 3 eleve cu toate tre
buincioasele. Reuniunea spre scopul sus indicat a colectat 
și spesat 403 coroane.

XII. Reuniunea și școala șa faç și ele bine, căci asta le e 
chemarea; dar tot asemenea și primesc și dânsele bogate bine
faceri, cari trebue înregistrate, fiindcă fac posibilă și înlesnesc 
ajungerea scopului din partea Reuniunii. Intre acești bine
făcători înșirăm în locul prim pe »Albina« din Sibiiu, care 
ni-a țransmis 4(10 cor. ajutor, ca în toți anii. D-l loan 
Sabadeanu carele în acest an a donat la fondul averii 
țnternatului-Orfelinat 100 de lei, și d-l N. Mihailă, carele 
a dăruit 50 de coroane nieniți pentru spesele curente ale 
Internatplui-Orfelinat.

XIII. Cu un succes înveselitor s’a dat după Paști o 
producțiune teatrală cu elevele din Internat; producțiunea 
a fost bine frequentata și a avut succes și moral și ma
terial satisfăcător.

XIV. în anul școlar 1907/8 Reuniunea susținea și 
școala de repetiție, elevele au și dat -esamen public la fi
nea anului cu résultat excelent. Nu mai puțin satisfăcă- 
toriu a fost esamenul public din menaj și din industria cas
nică, care s’a ținut în fața unui public foarte număros și 
în care elevele au dat răspunsuri escelente atât din punct 
de vedere practic, cât și sciențific.

XV. După-ce am atins cele mai principale agende 
de administrație de care s’au ocupat Comitetul, trebue să 
menționez și partea financiară, care a dat atât de lucru 
și Comitetului ce e drept, dar cu deosebire doamnei cassiere.



Aci menționez, că imediat după primirea cassei delà 
doamna Maria Burduloiu, fosta cassiera; doamna Sidonia 
Petrovici, noua cassiera a făcut un studiu aprofundat des
pre întreaga situațiune financiară atât a Reuniunii, cât și 
a Internatului-Orfelinat și a raportat Comitetului, arătând 
isvoarele de venit și cheltuelile ce ăre să le întimpine și 
concludând că —: excepționând cașuri neprevăzute — 
speră să poată lucră tot cu succes positiv, ceea-ce pănă 
în momentul present i-a și succes. Dovadă despre cele aci 
espuse sunt rapoartele cassei ce urmează dimpreună cu 
părerea dată de comisia Comitetului esmisă spre censurarea 
acestor socoteli, cari toate adeveresc cele afirmate mai sus.
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A.

Raportul cassei.
Onorată Adunare generală!

Cu espirarea anului de gestiune 1907—8 averea 
Reuniunei Femeilor Române din Brașov se prezintă astăzi 
— conform condicelor încheiate si conform bilanțului, 
toate revidate de comisiunile alese de onoratul comitet și 
de onorata adunare generală — precum urmează :

I. Averea Reuniunei-
Coroane

In obligațiuni private cu 6% .... 813'02
» 8 scrisuri fondare »Albina« cu 5% . 13.500'—
» 44 scrisuri fonc. urb. de București cu 5% 39.400'52 
» 1 los de stat 1864 Nr. 64 seria 1417 260.—
» realități: casa din str. Catarinei Nr. 2 54.259'86
» casa de fier (Wertheim) cu 5°/o am01’t 135'37 
» bani per cassa......................................... 3.838'65

Averea totală e astăzi Cor. 112.208 02

Onorată Adunare generală !

Comparând averea din anul trecut în suma de co
roane 108.236'45 cu averea de astăzi în suma de co
roane 112.208 02 rezultă o creștere de coroane 3971'57«
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sele Reuniunei Femeilor Române.

E Ș 1 T E Cor. b.

Subvențiunea Internatului................................. 3000 —
Onorariul Secretarului ... ............................ 200 —
Leafa servitorilor.................................................. j 60 —
Darea................................................................. 1224 20
4 scrisuri fonciare cumpărate.................. 3728 42
Subvențiunea »Masa Studenților«................... 200 —
Asigurarea casei................................................ 36 96
Tipărituri............................................................. 156 90
Taxa la diferite societăți................................. 26 —
Reparaturi si adaptări..................................... 5173
Cumpărări pe seama Internatului................... 817 50
Portarului lemne............................................... 28 —
Serviciul extraordinar....................................... i 51 60
Urluer, .................................................................... ' 45 —
Comoditate,................................. ....................... 74 40
Gunoiu................................................................. 16 —
Pentru parastas ............................................... 51 10
Agapiei Susan ajutor...................................... 100 —
Chiriașului Contesweller................................. 30 —
Pentru o cunună............................................... 30 —
La o colectă a d-nei Mikes ....... 30 —
Bani per Cassa ................................................... 3838 65

18917 73 
==l=
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III. Averea Internatului'Orfelinat.
în Mobiliar și obiecte amortizate cu 5% . . . . cor. 4732’24

» Bibliotecă............................................................» 410’— >
» Un Bon. Nr. 181.662 donat de d-na E. A. Popoyici » 924’89
» Un bon Nr. 151778 donat de d-1 I. Sabadeanu . » 92’48

Cor. 6159’61
In bani conform cassa „ 431’04

IV
. V

en it'ele și spesele Internatului-O
rfe li nat.
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Sidonia Petrovici, 
cassiera Renn. Fem

. rom
âne.
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B.

în baza acestui raport despre activitatea comitetului 
și despre rațiociniile prezentate; Comitetul are onoare a 
face următoarele propuneri:

1. On. Adunare să binevoiască a lua rapoartele la 
cunoștință.

2. A se vota mulțămită protocolară:
a) Institutului de credit »Albina« din Sibiiu pentru 

ajutorul de 400 cor. pe sama Internatului-Orfelinat.
5) Domnului loan Sabadeanu pentru un bon de 100 

lei dăruit la averea Internatului-Orfelinat cu ocaziunea zilei 
sale onomastice.

c) Domnului Nicolae Mihăilă pentru suma de 50 co
roane pe sama Internatului-Orfelinat.

d) Domnilor și doamnelor, cari au contribuit cu ofrande 
pentru îmbrăcarea fetițelor sărace.

e) . Domnului Dr. V. Saftu pentru predarea gratuită 
a religiunii și pentru serviciile de duhovnic în Internatul- 
Orfelinat.

3. Bupă pertractarea rapoartelor despre socotelile Reu
niunii si ale Internatului-Orfelinat și a raportului despre 
revizuirea acestor socoteli a da absolutoriu comitetului în 
genere și în special doamnei presidente Alaria B. Baiulescu 
și doamnei cassiere Sidonia Petrovich

4. A aproba proiectele de budget pe 1908/9 atât pen
tru Reuniune, cât și pentru Internatul-Orfelinat.

Maria B. Baiulescu, loan Lengeru,
presidentă. secretar.

2



— 18 —

Lista doamnelor membre pe anul 1907 8.
1. Ardelean V. Elena
3. Ancân Elena
3. Aron Emilia
4. Avrigean Eufrosina
5. Bădițoiu Paraschiva
6. Baiulescu B. Maria
7. Baiulescu B. Elena
8. Baiulescu Dr. Maria
9. Balea Marina

10. Braniște Maria
11. Balea Paraschiva
12. Băncilă Maria
13. Bârsan Reveica
11. Bardosi Elena
15. Bersean Eeaterina
16. Bărhieru V. Maria
17. Barbu Paraschiva
18. Bidu Oblia
19. Bologa Lucia
20. Bogdan Eeaterina
21. Bologa Elena
22. Bobancu Leonora
23. Belindescu Elena ■
24. Brânză Elena
25. Brenciu Paraschiva
26. Broju Maria
27. Brenciu Elena
28. Blebea Bălașa
29. Burduloiu Maria
30. Bu nea Leontina
31. Budiu Filotea
32. Butnariu Maria
33. Blaga Elena
34. Birăescu Ana
35. Bădițoiu Paraschiva
36. Căpățină Elena .
37. Cățănaș Eeaterina
38. .Chifla Amalia

39. Chicomban Rebi
40. Cristan Maria
41. 'Ciortea Maria
42. Ciollec Paraschiva
43. Ciurcu Zoe
44. Ciucean Maria

; 45. Coleșa Floare ■
46. Coliban Mina
47. Cioran Maria
48. Dobreanu Br. Felicia

; 49. Damian Zoe
50. Davidescu Paraschiva
51. Dima G. Maria
52. Dima N. Elena

’ 53. Dusoiu Agnes 
54. Dusoiu N. Maria

! 55. Enghirliu Sofia
56. Eremie Paraschiva
57. Frates Victoria

; 58. Erunză Vita
59. Furnică Eleflera,
60. Furnică Maria

; 61. Furnică D. Maria
; 62. Grecu Maria
; 63. Grama Maria
: 64. Ilandras Elisabeta

65. Văd. Jaliu Reveica
; 66. lenei Eufrosina
’ 67. Ilasievici Polixenia

68. Kertsch Eufemia
69. Laslo Susana
70. Lemeny luliana
71. Loga Maria văd.
72. Loga Maria
73. literal Teodora
74. Lupan D. Maria

i 75. Lupan 1. Lucretia
76. Lupan Paraschiva
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• 77. Mănoiu Tini
78 Mareea D. Elena
79. Mareea D. Elena
80. Maxim Maria
81. Maximilian Maria
82. Maximilian Elena
88. Marica Ana
84. Median Maria
85. Mien V. Elena
86. Moldovan Elena
87. Mureșianu Elena
88. Muntean 1. Maria
89. Muntean Elena
90. Nastasi xMaria
91. Navrea G. Elvira
92. Navrea N. Maria
93. Navrea T. Elena
94. Nica G Ana
95. Oancea Reveica
96. Oltean V. Maria.
97. Oltean Maria
98. Oltean Paraschiva
99. Onițiu Victoria

100. Pascu Reveica
101. Petrovici Sidonia
102. Perijea Fl. Paraschiva
103. Platoș Maria
104. Ploscă Elena
105. Popovici A. Elena
106. Popovici Susann
107. Popea Maria
108. Popp G. Vilma
109. Pruncul de Maria
110. Popp Ema
111. Popescu Maria
112. Pricu Elena
113. Pnșcarin Ecaterina

114. Puiu ■ Elena
115. Pavel .Elena
116. Popescu Aurelia
117. Popovici Stroe Emilia
118. Puiu G. Maria
119. Precup Maria
120. Roncea Maria
121. Safrano Elena
122. Sanciali Emilia
123. Sa vu 1. Maria
124. Savu G. Maria
125. Sfetea Elena
126. Sotir Elena
127. -Stingile Maria
128. Stinghe St. Maria
129. Stoicescu Elena
130. Stoicovici Valeria
131. Stinghe Elena
132. Sturza Ersilia
133. Străvoiu Gatinca
134. Suciu Eugenia
135. Sutescu Paraschiva
136. Șerban Ana
137. Sabadeanu Elena
138. Tampa Elena
139. Țipu Maria
140. Fveges Melania 
141 Vătășan Balașa
142. Vecerdea Eugenia
143. Venter Dora
144. Vili .birja Eufrosina
145. Viaicu Virginia
146. Viaicu Paraschiva
147. Voina Elena
148. Zănescu Maria
149. Zavici Paraschiva.

2*



Ordinea de zi
pentru Adunarea generală din 6 (19) Novembre 1908.

1. Deschiderea Adunării și designarea a 2 verificatoare.
2. Apelul nominal.
3. Raportul comitetului.
4. Raportul cassei pe anul 1907/8.
5. Raportul despre revizuirea socotelelor pe an. 1907,8
6. Rudgetul Reuniunii pe 1908/9.
7. Rudgetul Internatului-Orfelinat pe 1908/9.
8. Propunerile Comitetului.
9. Alegerea unei comisiuni de revizuire a socotelelor 

pe anul 1908/9.
10. Propuneri independente.

Brasov, Novembre 1908.

Maria B. B a i u ! e s c u, 
presidentă.

loan LengefU,
secretar.



ADAOS.
Anuarul Internatului-Orfelinat cu scoală de 
menaj și industrie casnică, pe anul 1907|8.
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Personalul Internatului-Orfelinat
cu școală de menaj și industrie casnică.

Directoare :
Domnișoara Ana Birăescu. Propune: croitul și cusutul 

rochiilor și rufăriei în mod practic și teoretic, îndeosebi 
face instrucțiunea lucrurilor de mână și cusutul cu mașina. 
Ani de serviciu 3.

Suplentă :
Domnișoara Marioara Rusu. Propune: instrucțiunea 

menajului în mod practic și teoretic, bucătăria, spălatul, 
călcatul, întreținerea locuinței. Ani de funcțiune 5. Fostă 
orfelină educată în Internatul-Orfelinal.

Profesoară de studii :
Doamna Maria Popescu. Propune: contabilitate si che- 

mie culinară, igienă și principii pedagogice. Limbă și lite
ratură română, maghiară și germană. Caligrafie și desemn. 
Ani de funcțiune 16.

Domnișoara Leontina Popescu. Propune: țesutul la 
războiri și legumăritul. Ani de funcțiune 2.

Catechet :
Dr. Vasile Saftu. Propune: religiunea în mod gratuit. 

Ani de funcțiune 13.
D-l Nicolae Stoicovici. Propune: cântările vocale. Ani 

de funcțiune ÎL.
Medicul Internatului:

Dr. George Baiulescu.
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Cronica anului scolar 1907—8.

Anul școlar s’a început la 1 Septemvrie 1907. In 
decursul anului școlar au fost în Internat 37 eleve cu 
plată, 8 nrfeline și 5 bursiere. Numărul total a fost deci 
de 50 eleve.

Starea sanitară a fost în decursul anului întreg satis
făcătoare, neavând a se înregistra nici un caz de boală 
mai pronunțată, afară de indispozițiuni trecătoare.

Elevele s’au mărturisit și s’au cuminecat în posturile 
mari de cătră catechetul Internatului Dr. Vasile Saftu ; 
dcasemenea au cercetat biserica Dumineca și în sărbători.

In decursul anului s’a făcut în Internat mici repre- 
zentațiuni declamatorice teatrale, cu scopul de a desvolta 
educațiunea estetică și artistică.

In lunile Februarie, Martie și Aprilie s’a urmat în 
Internat si un curs de dans. In acest curs de dans s’a 5
studiat și o compoziție de dansuri naționale, care a fost 
reprezentată în public.

Producliunea teatrală publică s’a ținut de cătră ele' 
vele Internatului-Orfelinat în 27 Aprilie st. v. în sala de 
concerte a Redutei cu următorul program : „Artistele“, 
comedie într'un act localizată de d-na Maria Popescu. 
— „Mândria pedepsită“. comedie cu cântece într’un act 
de d-na Maria Baiulescu. — Dansuri naționale esecutate 
în costume naționale ; cu soli reprezentând alegoria vâr
stelor. Succesul atât din punct de vedere moral, cât și 
material a fost pe deplin satisfăcător. Scopul producțiunii 
este atât cultural cât și destinat ajutorării elevelor orfane 
și sărace din Internat.

Elevele Internatului au luat parte la ședințele publice 
aranjate de cătră despărțământul Asociațiunii, Brașov ;
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deasemenea au luat parte la alte producțiuni românești 
cu scop cultural.

Elevele au purtat uniformă egală, compusă din rochie, 
bluză și bolero, de coloare albastră închisă; lucrate de 
elevele însăși.
• Directoarea și profesoarele au condus elevele adeseori 
la plimbare, făcând și mici escursiuni apropiate.

Timpul de recreațiune s’a petrecut în zilele frumoase 
în grădina Internatului — proprietatea Reuniunei Femei
lor române din Brașov, — în această grădină s’a prac
ticat și legumăritul precum și grădinăritul.

Esamenele s’au ținut în următoarea ordine: Vineri 
în 13/26 Iunie examenul de studii linul în sala cea mare 
a gimnaziului român.

Duminecă în 22 Iunie c. v. esamenul de croitorie și 
de menaj, ținut în localul Internatului. Ambele examene 
au avut rezultate deplin satisfăcătoare, fiind de față un 
public ales și numeros.

Lucrurile de mână: diferite broderii albe si colorate, 
a jour, împletituri și dantele, rufărie, rochi, bluse, jachete 
au fost espuse publicului. — Deasemenea au fost espuse 
țesăturile felurite dela cele mai simple pănă la cele mai 
complicate modele de covoare și perini de lux în țesătura 
de Smyrna.

Menajul a fost reprezentat prin prăjituri, cozonaci ș. 
a. preparate de eleve, din care publicul a gustat cu 
plăcere.

Coruri vocale în două și trei voci esecutate cu pre- 
cisiune au format încheierea anului.

S’a rostit în sfârșit cuvântări, de cătră presidenta Reu
niunei, precur^ și de domnul Dr. Vasile Saftu, care a 
présidât esamenele, adresate elevelor dându-li-se sfaturi 
necesare pentru viilor.



Cronica Orfelinatului.
Din cele 8 orfeline și 5 bursiere susținute de cătră 

Reuniune în Internatul-Orfelinat au părăsit Internatul cu 
încheierea anului scolastic, 1907/8, 2 orfeline și 2 bursiere 
si adecă:

1. Orfelina Băsoșanu Elena din comitatul Caraș- 
Severin com. Medveș, născută în. anul 1891 de religiune 
gr. or. a fost primită în Internatul-Orfelinat la anul 1900/1, 
a eșit din Internat cu încheierea anului 1907/8. Lipsită 
de ambii părinți a primit educațiunea și îngrijirea întreagă 
de cătră Reuniune în timp de 8 ani.

2. Orfelina Precup Iuliana, din comitatul Ciuc, corn. 
Sarmaș. născută în anul 1893, de religiune gr. cat. a fost 
primită în Internatul-Orfelinat la anul 1904/5: a eșit din 
Internat cu încheierea anului 1907/8. Lipsită de ambii 
părinți a primit educațiunea și îngrijirea întreagă de cătră 
Reuniune în timp de 4 ani.

1. Bursiera llică Ersilia, din comitatul Bihor, com. 
Poiana, născută în anul 1893 de religiune gr. or. a fost 
primită în Internatul-Orfelinat la anul 1905/6; a eșit din 
Internat cu încheierea anului 1907'8 Lipsită de tată a 
primit instrucțiunea și întreținerea de cătră Reuniune timp 
de 3 ani.

2. Bursiera Salică Elena din comitatul Brașov, ora
șul Brașov, născută în anul 1896 de religiune gr. or. a 
fost primită în Internatul-Orfelinat. la anul 1906/7 : a eșit 
din Internat cu încheierea anului 1907/8. Lipsită de ambii 
părinți a primit instrucțiunea și întreținerea de cătră Reu
niune timp de 2 ani.

Toate aceste eleve s’au întors la membrii din fami
liile for.

Pentru focurile vacante s’au escris concurse, care au 
fost obținute de următoarele eleve, ce au întrat cu începe
rea anului scolastic 1908/9 în Internatul-Orfelinat.

1. Orfelina Moldovan Lucretia din comi latul Cluj, 
com. Cara, născută în anul 1896 de religiune gr. or.; lip
sită de ambii părinți.
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2. Orfelina Butnariu Silvia din comitatul Șimlău, 
com. Idicel, născută în anul 1894, de religiune gr. cat.; 
lipsită de ambii părinți. .

1. Bursiera Ghighiniță Victoria din comitatul Bra
sov orașul Brasov, născută în anul 1898 de religiune 
gr. or. ; lipsită de tată.

2. Bursiera Birăescu Elena din comitatul Caraș-
Severin, orașul Lugoș, născută în anul 1892 de religiune 
gr. or. lipsită de tată. .

Brașov, Noemvrie 1908.

MARIA B. BAIULESCU 
președintă. * ,.



CUVÂNT
rostit cu încheierea anului scolastic 1907/8 de cătră președinta 

Reuniunii MARIA B. BA1ULESCU.

Dr agile mele fetițe !

»Iată-ne ajunși la capătul anului școlar, încheind cu 
această festivitate solemnă, în care a-ți dat dovezi vădite 
despre aptitudinea și despre cunoștințele voastre frumoase. 
— Mie nu-mi rămâne în acest, ceas de bucurie, decât 
datoria de a esprima, împreună cu voi mulțămita noastră 
On. public, care a asistat, manifestând astfel bunăvoința 
și sprijinul său, fală de aeeastă instituțiune ; mulțămita 
noastră Veneratului domn Dr. Vasile Saftu, care a luat 
sarcina asupra sa, de a conduce și a présida și în anul 
acesta esamenele noastre; mulțămita noastră întregului 
corp didactic pentru zelul și truda neobosită, săvârșită, 
pentru a putea obține aceste resultate frumoase.

Iară cătră voi, iubite eleve, mai am încă o datorie 
duioasă, de a vă spune cuvântul de rămăs bun. — îmi 
pare o singură zi de când în seara sfântă a Nașterii 
Domnului sub raza făcliilor de pe pomul Crăciunului m’am 
prezentat întâiu la voi și v’am luat sub ocrotirea mea. 
De-atunci timpul a fugit în zbor; am petrecut multe zile 
de muncă serioasă și zile vesele de bucurie, iar zi de zi 
v’am îndrăgit mai mult și zi de zi gri-jea mea pentru voi 
a crescut.

Cât de mare este însă grijea mea pentru voi acum 
la despărțire! Toate vă risipiți în diferite centre locuite de 
Români, parte vă duceți să întregiți iară familiile voastre, 
din care lipsiți, parte vă duceți să întrați în lupta vieții, 
creindu-vă înși-vă esistința, parte vă duceți cu speranța 
de a ne reveni iarăși spre a continua instrucțiunea voastră.
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< 'Cum aș dori să vă pot călăuzi și de-acum înainte. 
Si oarecum aș putea face aceasla? Numai dându-vă unele 

. povețe și rugându-vă să păstrați principiile de educațiune 
care v’au fost oltuite în această școală. — Educațiunea se 

•face prin esemple: Esemplele ce le-ați avut zilnic în această 
școală, sunt muncii, devotament și împlinirea datoriilor

Ce este oare altceva chemarea harnicelor Voastre 
profesoare, care își împlinesc cu sfințenie datoria lor, decât 

- un devotament pentru înflorirea și propășirea acestei scoli.
Ce este oare însăși chemarea Reuniunii noastre, decât 

icoana devotamentului perpetuu al membrelor sale, care 
în succesiune au muncit mai mult de o jumătate veac 
pentru idea înălțătoare de a da o soarte mai bună și mai 
fericită femeiei române.

Munca este singură, care ne poate da liniștea sufle- 
: tească, care ne face să gustăm repausul cu plăcere și

puținele zile de bucurie ce ni sunt însemnate în cartea 
vieții. Insă pentruca munca noastră să fie roditoare și 
binefăcătoare trebue să fie făcută cu dragoste și pentru 
aceasta avem trebuința de una din cele mai frumoase 
calități sufletești, de o mare virtute, care trebue să încu- '■> 
nune fruntea femeiei; această virtute este răbdarea. Răb
darea cea binefăcătoare, care ne dă putere să săvârșim 
orice lucrare anevoioasă, ne dă putere să învingem orice 
stăvili și obstacole, ca să ajungem la ținta dorită; ne dă 
putere să infràngerò orice mânie, să fim blânzi, îngădui
tori ,și îndatoritori tuturor celor ce ne înconjoară. Răbdarea 
își ia în naștere din bunătatea inimii, deci trebùe să ve
ghem ca în inima noastră să isvorească în continuu o 
bunătate și o dragoste nemăsurată, care să poală înneca 
orice germene de răutate sau de ură, ce ar putea încolți 
în vr’un clin al sufletului nostru.

Vedeți dar, iubitele mele fetițe, că educațiunea nu se 
termină în școală, că fiește-care din noi este dator a-și 
face educațiunea sa proprie, cu care nu terminăm pănă 
la moarte. Aceasta educutiune este educațiunea inimei. 
cultivând viața noastră sufletească, care produce sentimen
tele cele frumoase, controlând mereu acțiunile noastre
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pentruca să devenim brini și nobili după chipul și asemă
narea lui Dumnezeu.

Căci toate aceste principii de educațiune și de mo
rală sunt cuprinse în religiunea noastră creștinească. Deci 
mai presus de toate fiți tari în credință cătră Atotputer
nicul Dumnezeu, care nu părăsește pe cei ce nădăjduesc 
într’însul. — Credința vă va trece peste toate neajunsu
rile și peste toate suferințele vieții și când oamenii vă vor 
părăsi. Dumnezeu va fi cu voi.

Vouă, dragilor mele eleve și orfeline, care vă despăr- 
țiți pentru totdeauna, vă mai pui la inimă dragostea de 
neam, să nu vă desgrădiți nici odată de marea și iubita 
noastră familie românească, stand totdeauna gata cu ser
viciile voastre pentru ea. Alai departe nu părăsiți și nu 
vă abateți nici odată delà calea cinstei și a bunei cuviințe, 
or câte răspintii cu ispite ademenitoare v’ar suride în 
viață, căci, deși aceasta cale vi s’ar părea gréa și ane
voioasă, numai ea duce la fericire și la limanul cel dorit. 
— Deci curaj și energie în toate acțiunile voasire, cale 
bună și Dumnezeu cu voi ’

Iar vouă, dragile mele, care aveți sperapța de a vă 
întoarce iarăși la noi, vă doresc o recreare plăcută în 
sânul familiei, să ne veniți cu bine ca să începem cu drag 
munca și datoriile noastre, lai revedere!«.
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Localul Internatului.

Cu începutul anului școlar 1908/9, localul Interna
tului constă din următoarele încăperi: 5 dormitoare, 1 
odaie de toaletă, 1 odaie de baiê, 1 sală de prânzit, 1 
cancelarie, 1 bucătărie mare (atelier), 1 bucătărie mică 
de ajutor.

Un corp de casă situat în.grădină, menit învățămân- 
.tului, constătător din: 1 clasă de studii, 1 atelier de croi
torie și de lucru de mână, 1 atelier de țesut, odaia direc
toarei, infirmeria, 2 odăi de bagaj.

Obiecte nouă cumpărate pentru Internat
pro anul 1908/9.

20 paturi de fier.
1 masă pentru odaia de prânzit.
2 mese de bucătărie.
1 bufet (credenz) pentru bucătărie.
4 dulape model pentru eleve.

30 scaune pentru atelierul de lucru.
3 lămpi diferite.
Diferite vase de bucătărie cu care s’au complectat 

cele vechi.
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Elevele înscrise în Internat pe anul 1908^9.
Cu plată.

Nr. Numele elevei Comitatul Comuna Părinții

1. Ani a Maria . . . Caraș-Sev. Illadia paroh
2. Albu Aurelia . . Bihor Cheffa paroh
3. Angan Maria . . Făgăraș Simon-Bran văduvă
4. Blaga Victoria . . Târnava-m. Jibert paroh
5. Blegu Maria . . . Brasov Săcele propr.
6. Boca Galina . . . Târnava-m. Merghindeal propr.
7. Bârsean Aurelia . Brașov Sânpetru propr.
8. Buzilă Marioara Bistrița-N. Szt.-Iozsef paroh
9. Cârnu Marioara Brașov Purcăreni propr.

10. Cătană Eugenia Sibiiu Laz silvic.
11. Cojocariu Emilia . Trei-Scaune Teliu paroh
12. Corcheș Iuliana . . Alba-infer. Abrud B. Sat. propr.
13. i Cusuta Maria . . Sibiiu Sebeșul-săs. propr.
14. Chiffa Regina . . Cluj Hidalmaș paroh
15. Debu Iulia . . . Brasov Vulcani paroh
16. Drăgan Iuliana . . Cenad Șăjteni propr.
17. Drăgălina Ersilia . Caraș-Sev. Bori ova paroh
18. Făgărășanu Ana . Făgăraș Drăguș paroh
19. Farkaș Regina . . Cluj Olläh-köblS paroh
20. Frank Elena . . . Timiș Versecz propr.
21. Gherguț Aurora Caraș-Sev. Zgribești învăț.
22. Iștoc Elisabeta . . Arad Csermo propr.
23. Kaiman Aurora-Hilda Timiș Versecz sen.urb.
24. Lup Elena . . . Târnava-m. Șona paroh
25. Maleta Florentina . Timiș Săi cita propr.
26. Munteanu Maria . Caraș-Sev. Bocsa-Mont. intrep.
27. Neagoș Elena . . Murăș-T. Deda medic .
28. Nemeș Livia . . . Cluj paroh
29. Popa Valeria. . . CaraȘîSev. Revanul-m. propr.
30. Pop Eugenia. . . Brașov Cristian paroh
31. Radii Ana.... Brașov Rotbav propr.
32. Roman Sofia . . . Timiș Versecz propr.
33. 1 Roman Ana . . . Făgăraș * Făgăraș propr.
34. Renghea Aurelia . Făgăraș Zer n ești negust.
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Nr. Numele elevei Comitatul Comuna Părinții

35. Stefănescu Sm. . . România București inginer
36. Socol Cornelia . . Hunedoara Cserno-Petr. propr.
37. Teodorescu Ecat. . România Rncăr propr.
38. Țigoiu Emilia . . Brasov Pnrcăreni propr.
39. Tămășdan Eutimia Arad Pecica învăț.
40. Vescan Letiția . . Turda-Arieș Agârbiciu propr.
41. Vaida Vetnria . . Solnoc-Dob. Nagy-Illonda propr.
42. Vuia Rosalia . . . Caraș-Sev. Ticvanul-m. propr.
43. Vraciu Maria . . Hunyad Stănija paroh
44. Zomboreanu Ileana Torontal Vulkany paroh
45. *Navrea Ersilia . . Brașov Brașov corner.
46. 1 *Chiffa Ella . . . Brașov Brașov funct.I

Orfelinele-
1. Spnderca Maria . . Brașov Brașov ori. de lată
2. Socaciu Olimpia Târ'nava-m. Șart orf. de păr.
3. Petric trina . . . Marmatia Bildest ort. de păr.
4. Lunca Eugenia . . Sibiiu Pancea orf.fle ta.ă
5. Ploscă Maria. . . Brașov Brasov ort. de tată
6. Cojocarii! Alexand. Brașov Brasov jjrf.de tată
7. Moldovan Lucretia Cluj i Cara ort. de ilr
8. Butnariu Silvia . . Șimlău Idicel ort. de păr.

Bursierele.
1. Nițescu Eugenia . Brasov Turcheș i ere pă’’.
2. Ploscă Eugenia . . Brașov Brașov i ort. de tată
3. Badea Maria . Brasov Brașov ? ort. de păr.
4. Ghighiniță Victoria Brasov ( Brasov ort. de tată
5. Birăescu Elena . . Caras-Sev.•> Lugoș orf.de tată

In total 59 de eleve.L * Esterne

jjrf.de
orf.de
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Cărți dăruite bibliotecii Internatului-Orfelinat
în decursul anului școlastic 1907/8-

Nr. Titula cărții Autorul Donatorul

1. »Biografii romane«................... A. W. Grube N. P. Petrescu
2. ! »Const. Popazu«....................... N. P. Petrescu Autorul
3. ' »Geloșii«, com. teatru . . . N. P. Petrescu »
4. »Pomul de Crăciun«, p. p. t. » » »
5. »Povestiri«....................... » » » »
6. »Discursul,rostit la distr. prem.« I. Nicolescu >>
7. i »Ilie Marin«............................ N. P. Petrescu »
8. »Monografia com.b. cet. Brașov« B. Baiulescu Asoc. p. 1 c. p. r.
9. ■ »Higiena«................................. I. Moisi] » »

10. »Poezii«..................................... D Bolintineanu » »
11. »Ist. reun. de cântări« . . . los. Velcean » »
12. »Gestiunea pedepselor« . . . » » » »
13. »1st. Românilor«....................... N. Iorga » »
14. »Din viața marinarilor« . . . G. A. Teodorii » »
15. »Gânduri și sfaturi« . . . . N. Iorga » »
16. ! »Valea vieții«............................ Ar. Densusianu » »
17. »Cuib de șoimi« ................... Bistrițeanu I. C. > »
18. »Neamul rom. din Bucovina« . N. Iorga » »
19. »Operete complete« . . . . I. Creangă » »
20. : »Sate și mănăstiri din Rom.« N. Iorga » »
21. »Poezii«, vol. 1....................... Alexandri » t •»
22. »Amintiri din Italia« . . . . Carducci t. Iorga » »
23. »Teatru II«.......................  . Alexandri » »
24. »1st. bis. rom.«....................... Botoșeneanu P. » »
25. »Intre Capșa și palat« . . . Rosetti Max » »
26. »A fost odată...«....................... St. 0. Iosif » »
27. ; »Andrei baron de Șaguna« N. Popea » »
28. »Dureri înăbușite«................... M.Sadoveanu > »
29. »In urma plugului« .... C. Sandu-Aldea » »
30. »Povestiri din răsboi« . . . M. Sadoveanu » »
31. ■ »Aeneis«................................. V.Marot.Cosbuc » »
32. »Stefan cel mare«................... T. A. Bogdan » »
33. »Memoriile metr. Șaguna« . . Nie. Popea » »
34. »Descr. corp, omenesc« . . . I. Moisil » »



Nr. Titula cărții Autorul Donatorul

35. »Anecdote populare« .... Th. Speranță Asoc. p. 1. c p. r.
36. »Teatru I«................................. Alexandri » »
37. »Alexandri Văzul müködese« . P. Dulfu » »
38. »Viața la mahala«................... Marion » »
39. »Alte anecd. pop.«................... Speranță » »
40. »Popa cel de treabă« .... » » »
41. »Rouă și brumă«................... C. Scrob » » -
42. »Scoalele din Blaj« .... N. Brânzeu » »
43. »Pribeag«................................. los. Sceopul » »
44. »Poezii«..................................... Oct. Goga Autorul
45. »Duett«..................................... C.Dovlet.Dr.0. Brumboiu, par.
46. »Moartea reg. Decebal« . . . G. Vodă » »
47. »Floricele de câmp« .... A. Domșa » »
48. »Biserica lui Bob«................... Dr. E. Dăianu » »
49. »Dicționar de muzică« . . . Tim. Popovici Autorul
50. »Irena«,..................................... Nelli Cornea Autoara
51 »Extaz« poezii....................... M. Baiulescu Autoara
52. »Din prim, vieții«, poezii . . E. A Chiffa Autorul
53. »Alle Welt« 1 an................... D. M. de Pruncul
54 »Die Woche«, an. 1903, 1904

1905, 1907 ................... revistă săptăm. D-na V. Onitiu
55. »Gazeta Transilvaniei«, an într. Dr. Mureșianu
56. »Pablo Domenich«................... Carmen Sylva Dl R.Sabadeanu
57. »La gura sobei«....................... D. Stăncescu » »
58 »Stăpân și slugă«................... Leo Tolstoi » »
59. »Poezii și cântece poporale« . I. Epure » »
60. »Makbeth«................................. Shakspeare » »
61. »Țesătorii«, dramă................... G. Haptmann » »
62. »Moții și Curcanii«................... A. I. Odobescu » »
63. »Strigoii« dramă................... H Ibsen » »
64. »Universul si minunile lui« 3 Bibl. p toți » »
65 »Pasările noastre« .... I. Fl. Marian » »
66. »Doi trandafiri«....................... Wildenbruch » »
67. »Spre primăvara vieții« . . . I. Costin » »
68. »Novele«, romane................... D. Zamflrescu » »
69. »Geniile științei«................... B. Gastinean » »
70. »Chinuitii«................................. Dunăreanu » »
71. »Friede auf Erden« . . . . Amyntor » »
72 »O dramă în fundul mării« . R. Corlambert »
73. »Kinder u. Hausmärchen« . . Brüder Grimm » »
74 »Rrazi și putrigai«................... Nir. Xenopoi » »
75. »Parnasul român«................... » »
76. »Călătoriile lui Stanlev« . . . A. Bârseanu »
77. »Istoria literature! rom.« . . ; Enea Hodos »
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78. »Din tra;sta lui Moș Stoica« . Sandu DIR. Sabadeanu
79. »Robinson Crusoe«................... Grüber » »
80. »Atlas elementar din ist. nat « »
81. »Carte de cetire«................... I. Popea » »

82. »Francois le Bossu« .... Cont, de '"egur » >

83. »Ostasii nostri«........................ Alexandri » »...

84. »Piram si Tisbe«................... V. Aron » »

. 85. »Esop« ..................................... » » » »

86. »Leonat și Dorofata .... » » » »

87. »Romeo și Mieta«................... » » » »

88. »Arghir și Elena«................... » » » »

89. »Cazania Țiganilor« .... Nie a lui Ioan » »
90. »Alexandria«............................ » »

91. 100. »Carte de chipuri fără chip«. Andersen » »
92. »Povesti alese«....................... » » »
93. »Istorioare«....................... .... D-na Colomb » «

94. »Novele și schite«................... Maiorescu » »

95. »Un dușman«............................ Ibsen » »

96. »Din biogr. oamenilor celebrii« D. Stăncescu » »
97. »Schițe umoristice« .... D. Teleor » »
98. »Schite«..................................... S. Pușcariu » »
99. »Catastrofa Nibelungilor« . . Vas. D. Tăun » »

100. »Note și impresii«................... M. Baiulescu » »
101. »Din viața săracă ................... Antonescu » »
102. »Povesti« . ............................ Teleor » »
103. »Boscarie«................................. 1 aigoșanu »
104. »Din viața țărănească« . . . N. Coatu » »
105. »Povesti și Anecdote« . . . N. A. Bogdan » »
106. »Poezii«..................................... Cane » »
107. »Crestomația română« Manliu » »
108. »Antologia«............................ y> » »
109. »Traduceri libere«, 2 voi. . . Lazu » »
110. »Karpatenröschen« . . . . . Alexi » »
111. »Colectiune de cântece« . . . Vorobchievici » »
112. »Diferite cărți de învățământ«, ■) 1 » »

Primească On. donatori și pe calea aceasta espresiunea de multă' 
mită din partea Comitetului Reuniunii.

MARIA B. BAIULESCU,
prezidentă.


